

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВѢСТИК
Присутствія Христа



Вы-
свід-
тели Мои,
говорит Іегова,
что Я-Бог
Ісаія 43:12

"Сторож! сколько ночи?"
Ісаія 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence
Башня Стражи (Russian Edition) Monthly

VOL. LVIII МѢСЯЧНИК № 5

Май, (May) 1937

ОГЛАВЛЕНИЕ

Пониманіе пророчеств	67
Преображеніе	68
Новиновеніе	70
Отношеніе к пророчеству	71
"Разсвѣт днія"	73
Истолкованіе	74
Усиленный свѣт	75
Краткій свод	76
Великое множество (часть 1-я)	77
Поступайте вперед помагая другим	80
"Сверкающій меч"	66
К свѣдѣнію подписчиков в Румыніи	66

БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY
117 Adams Street Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Ответственный лицо:

1. Ф. Рутерфорд, Президент 2. В. П. Ван Амбург, Секретарь

"И все смиренные твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". — Исаия 54:13.

СВЯЩЕННЫЙ ИСАИЯН ЛСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданием; что Иисус был началом Его творения и для этого назначителем Его имени при сотворении всех вещей; что Иисус имеет есть Господь Иисус Христос не слыши, обличенный во всем иметь в небесах и на земле, и главный исполнитель боли и роковей Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, сотворил совершенного человека для земли и поистине человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного действия Адама все люди рождаются греховниками и без права на жизнь;

ЧТО ИСУС был создан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы произнести целину искупления и избавления для всего человечества; что Бог воскресил Иисуса и естеством Божиим и превознес Иисуса в небеса над всеми созданиями и превыше искажено имени и облик Его во всю власть и авторитетом;

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион и что Христос Иисус есть главное должностное лицо в Сионе и подчиненный Царь мира; что показанные и первые посланники Христа Иисуса есть дети Сиона, члены организации Иеговы и сподвижники Его, обладающие и преимуществом которых есть сподвигнуться о том, что Иегова есть Истинный, подлинный и превознесший Иегову по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и несомненно Царства есть там, которое жаждают слушать;

ЧТО МИР ПОНЧИЛСЯ и что Господь Иисус Христос воззвал Иегову на деревянный крест власти, что Он изгнал сатану из неба и присудил к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО ПОМОДЬИ и благословения для людей могут прийти только лишь при посредстве Царства Иеговы под управлением Христоса которое уже началось; что сбывающим величим действием Господа будет уничтожение организаций сатаны и обоснование принципа на земле, и что под действием Царства Его все инициирующиеся Его праведными законам будут изгнаны и будут жить на земле вечно.

И СВѢДЪНІЮ ПОДПІСЧИКОВ В РУМЫНІЇ

Адрес Головництва в Румунії є єдинаєдніші:

Societatea de Biblie Si Tractate M.D.I.

Strada Crisana №. 33

Bucuresti 2, Romania.

Подписка "Башня Стражи" в Румунії стоят 120 лір
за год, а за 6 місяців 60 лір.

ЕЯ МІССІЯ

Этот журнал издается с целью дать людям возможность познать Бога Иегова и предвачертания Его, как они выражены в Библии. Журнал этот дает Библейские наставления, изложенные в особенности для помощников сподвижников Иеговы. Журнал дает материал для ведения систематических занятий по изучению Библии и служит своим читателям другой литературой для этих студий. Он печатает подходящие статьи для радио-лекций, равно и дает другие помощительные средства для публичного обучения во вопросах Си. Исаии.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит и утверждает. Он совершение свободен и обособлен от всех партий, сект и других мирских организаций. Журнал несильно и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иеговы под управлением Христа, возлюбленного Царя Божия. Он не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому разсмотрению своего содержания в святой Си. Исаии. Он не вдается в споры и прорекомендует и страницы его не доступны для злых целей и вопросов.

ЦІНА ГОДОВОЇ ПОДПІСКИ: В Соединенных Штатах \$1.00; в Канадѣ и в других странах: \$1.50; в Великобритании, Австралии и в Южной Африкѣ 7 ш.; Американские денежные перечисления должны быть присыпаны чеком Экспресса, почтовым переводом, или же банковским чеком. Канадские, британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны寄送аться прямо к отделкам тѣх стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть посыпаны в Бруклинскую контору, только Международным, или Интернациональным денежным переводом.

Міжнародна компанія

British 34 St. George Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australian 7 Waterloo Road, Stratford, N. S. W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa
Pacific Kazimierzka ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всех случаях просим снестись с Обществом.

(Переводы этого журнала издаются на польских языках)

Все поклоняющиеся Библии, которые вследствие неизвестности, бѣдности или тяжких условий жизни не в состоянии уплатить подписную цену "Башни Стражи", могут получить этот журнал бесплатно, но при условии письменного обращения к издателям ежегодно один раз и указания причин своей просьбы. Мы рады оказывать таким образом помощь нуждающимся, но письменное обращение с изложением причин просьбы ежегодно один раз необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВѢДЪНІЮ ПОДПІСЧИКОВ: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посыпаться только по особому требованию. Переходная адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовый бланкет в течение одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отмѣткой на нем срока окончания подписки, будет посыпаться журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50.
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

"СВЕРКАЮЩІЙ МЕЧ"

Наступаючий період свідчення, "Сверкаючій меч", начиняючись 5-13-го іюня включая, предоставит людям благой воли, наивеличайше преимущество приобретения подготовленного Господом средства, которое поможет им научиться, как они могут найти защиту и безопасность от сверкающего меча Иеговы. Во время этого періода, возвышатели царства, будуть жертвовать людям состав цінностью в 50 центов; этот состав буде состояться из следующих двух книг, "Богатство" и "Сокращение" и четырех брошюр, включая в этот состав бр. "Защита", "Открытие", и "Армагеддон" (на англ. яз.) Дальнійші съдьбі относительно этого періода, будуть поданы в последнем издании "Освідомителя" (на англ. яз.) Притом всі возвышатели должны освідомити об этом одні других, и согласно предписаниям Освідомителя приготовиться к этому періоду.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВЪСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOL.VIII

Іюнь, 1937

№ 5

ПОНИМАНИЕ ПРОРОЧЕСТВ

(Перевод с англ. "Башня Стражи" с 15-го июля, 1935 г.)

"Зная прежде всего то, что никакого пророчества в Писанії нельзя разрѣшить самому собою. Ибо никогда пророчество не было произносимо по воль человеческой, но изрекали его святые Божіи человѣки, будучи движимы духом святым." 2 Петра 1:20, 21.

Іегова есть автор всякаго пророчества. В древнія времена людям, всецѣло преданным Богу Іеговѣ, дозволено было написать повѣствованія о пророчествах и произнести нѣкоторыя пророчества, но никто из людей никогда не имѣл права приписать самому себѣ заслугу написанія пророчества. То же самое должно быть сказано относительно истолкованія пророчеств, и по этой причинѣ ни одно созданіе не могло бы имѣть пониманіе пророчества до наступленія положенного Богом времени, когда Он открывает пониманіе пророчеств. Когда наступает положенное Богом время для открытия пророчества, тогда Он дает тѣм, которые всѣцѣло преданы Ему, возможность ясно видѣть слѣдующія три важнѣйшия великія истины, а именно: что Бог Іегова предначертал оправдать свое собственное святое имя и что Он исполнит это предначертаніе свое чрез своего возлюбленного и преданного вѣрности Ему Сына своего, Христа Іисуса. Одно из высоких должностных лиц Бога Іеговы стало измѣнником и причинило большія поношенія имени Іеговы, а потому Господь поставил Логоса своим высшим должностным лицом и своим Оправдателем. Но прежде чѣм могло осуществиться оправданіе, сам Оправдатель должен был доказать, что человѣк под самыми суровыми испытаніями в состояніи оставаться в единії и согласіи с Богом. По этой причинѣ относительно возлюбленного Сына написано: "Хотя Он и Сын, однако страданіями навык послушанію, и совершившись сдѣлался для всѣх послушных Ему виновником спасенія вѣчнаго" (Евр. 5: 8,9) Іисус не сам выставил свою кандидатуру на этот высокий пост, но Іегова призвал Его на эту высокую должность и сдѣлал Его великим первосвященником наўѣки, чтобы Он осуществлял предначертанія Іеговы. — Евр. 5: 4-6.

2 Оправданіе имени Іеговы стоит на первом мѣстѣ по своему значенію, но спасеніе человѣка к жизни стоит в тѣсной связи с этим. Исходный вопрос, поднятый сатаною, может быть вкратце выражен слѣдующим образом: Всевышний ли Іегова? в состояніи ли Он осуществить свои пре-

дначертанія по отношению к своимъ созданіямъ? Возможно ли для Бога имѣть на землѣ людей, которые при всяких условияхъ останутся вѣрны и преданы Создателю, или же всѣ люди при наступлении известныхъ испытаній отвратятся от Бога и проклянут Его? Іегова сотворил человѣка совершеннымъ и возвѣстил ему, что от него требуется абсолютное повиновеніе, и что в случаѣ неповиновенія человѣкъ подвергнется наказанію смерти. Сатана, будучи любостяжателемъ и властолюбив, желая пріобрести себѣ честь и славу, обвинил Бога Іегову в том, что Он лжецъ, и это обвиненіе сатана выказал словами: "Нѣтъ, не умретъ", и при другомъ случаѣ сатана сказал Богу, что человѣкъ проклянет Бога, если он будет подвергнут испытанію. Бытіе 3: 4,5; Іова 2: 4-6) Такимъ образомъ вопросъ об имени и словѣ Его здѣсь был поставлен вопросомъ исходнымъ. С того же мгновенія слово Бога Іеговы и имя Его стали дѣломъ важнейшимъ превыше всего, а спасеніе человѣкастало дѣломъ второстепенной важности. Для разрешенія этого исходнаго вопроса в пользу Бога, по крайней мѣрѣ один человѣкъ должен был доказать свою абсолютную преданность Богу Іеговѣ, оставаясь вѣрнымъ Ему при какихъ бы то ни было условіяхъ. Человѣкъ Іисус исполнилъ всѣ эти требования, будучи подвергнут испытаніямъ, и доказал вѣрность свою Богу Іегове даже до позорной смерти. Вслѣдствіе вѣрности Его Бог Іегова воскресил Его из мертваго и сдѣлал Его виновникомъ или авторомъ вѣчнаго спасенія для всѣхъ тѣхъ человѣковъ, которые послѣдуютъ по стопамъ Іисуса и докажутъ свою полную преданность Богу.

3 Уже с самого начала Іегова постановилъ, что этот исходный вопросъ должен быть разрѣшен в пользу и во славу имени Его, чтобы доказано было, что Он есть Всевышний. Бог Іегова также постановилъ, что возлюбленный и вѣрный Сын Его будет Его Оправдателемъ, и, доказав вѣрность свою, станет Спасителемъ для человѣчества. Для того, чтобы человѣкъ мог пріобрести жизнь, он должен вѣровать в Бога и в Христа Іисуса и должен слѣдовать руководству Христа.

⁴ По величеству Иеговы закон Его и пророчество Его были начертаны в письменном виде. Закон Его изложен в простых выражениях, чтобы он мог быть понят созданием Иеговы. Пророчества же свои Иегова велел написать в таком виде, что они становятся доступными пониманию лишь в установленное Богом время, и тогда лишь теми, которые любят Его. Закон Божий, как он изложен в словах Божием, является светом для человека на истинном пути, показывая человека, каким образом он может оставаться в единении и согласии с Богом. (Пс. 118: 105). ⁵ Поэтому написано, что священное Писание указывает на истинный путь всякому человеку, предавшему Богу, чтобы такой человек мог быть снабжен всем необходимым для совершенства добрых дел. (2. Тимоф. 3: 16, 17). Если человек слышит слову Божию по лучшему своему разумению и остается в истинности венным Богу при всяких уловиях, то тем самым он доказывает единство и согласие свое с Богом Иеговою. Венные мужи древних времен именно это делали, и в числе их находятся мужи как Авраам и Иов. В Псалтире сказано: "Ибо Ты возвеличили слово Твое превыше всякаго имени Твоего". (Пс. 137:2). Понимание, которое до сих пор дано было Богом человеку, превозносило слово Его превыше имени Его, но ныне, со времени пришествия Иисуса Христа в храм, настало время, когда Иегова полностью оправдает и превозьмет, как имя свое, так и слово свое. Но по какой причине Иегова теперь превозьмет имя свое в большей степени, чем в прошедшее время? — Потому что Оправдатель Иеговы пришел, и ныне Он исполнит предназначение Иеговы и прославит и оправдает имя Бога Иеговы. Поэтому присутствие Господа Иисуса в храме и открытие пророчеств тесно связаны друг с другом.

Преображение

⁶ Апостол Петр писал последователям Христа, будучи вдохновляем духом святым и на основании полномочия, данного ему Богом Иеговою и Иисусом Христом. (2 Петра 2:1) Петр был одним из свидетелей преображения и видения на горе, и в высшей степени важно отметить, что апостол упоминает про видение в связи с истолкованием пророчеств, членом проливается свет на время, когда пророчества становятся доступными пониманию. Повествование о преображении гласит: "По прошествии дней шести взял Иисус Петра, Яакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лицо Его, как солнце, одежды же Его сияли блеском как сияние. И вот явились и Моисей и Илья, с Ним беседующие". — Матф. 17: 1-3.

⁷ При виде этого вдохновляющего видения, Петр, обращаясь к Господу Иисусу, предложил установить три шатра, однако это предложение, повидимому, было оставлено Господом совершенно без внимания. "Когда он (то есть Петр) еще говорил, се, облако светлое осыпало их; и се,

глас, из облака глаголющий: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в котором мое благоволение; Его слушайте. И услышавши ученики пали на лица свои и очень испугались". — Матф. 17: 5, 6.

⁸ Ныне выясняется, что преображеніе на горѣ было пророческим видѣніем, данным для засвидѣтельствованія высокой должности Иисуса, и предвѣщавшим болѣе великое событие в будущем. Если преображеніе было пророчеством, то истинное значение и важность его выясняется лишь в предустановленное Богом время, когда значение пророчества становится доступным пониманию. Это одна из тайн Иеговы, которая принадлежит Ему до того времени, когда Он дает об этом знать детям своим в установленное время. (Второзак. 29:29) Господь Бог не открывает свои тайны возстающим против Него, а только тем, которые преданы Ему, и тогда лишь в установленное время свое. "Ибо упрямый — мерзость пред Господом, а секрет Господний у тех, которые праведны". (Слова эти приведены по английскому переводу Библии из Прит. Сол. 3: 32; см. также Пс. 24:14; 1Пет.1: 10-12; Екклес. 3:1,17) Усиленный свет познанія дается народу Божему в концѣ мира и послѣ возвышенія Христа Иисуса на царственный престол. (1 Кор. 10:11) Это, как видно, то время, когда Иегова открывает свои пророчества. В течениѣ многих лет было известно, что Моисей, был прообразом Христа Иисуса, однако лишь послѣ пришествія Господа Иисуса в храм стало известно, что то, что писал Моисей, относится прежде всего к Господу Иисусу и к народу Его, находящемуся в храмѣ. Только лишь в последніе годы, послѣ пришествія Господа Иисуса в храм стало известно, что Христос Иисус есть великий Пророк, предвѣщенный Моисеем, которому остаток венныхъ должен оказывать особое повиновеніе, в особенности в теперешнее время, когда всякий, получивший призваніе в Царство и отказывающийся повиноваться тому Пророку, будет истреблен.

⁹ В чем же тогда пророческое значение события преображенія на горѣ? Показывал ли Моисей в этом виденіи "иудеев-победителей", спавших сном смерти в ожиданіи воскресенія? Показывал ли Илья в этом видѣніи святых побѣдителей, которые "не будут спать, но будут преобразены в одно мгновеніе ока"? Так об этом понимали и учили прежде. Если это обясненіе правильно, то больше вниманія обращено на человека, нежели на Христа Иисуса в этом видѣніи и на Иегову. Уже одно это исключает всякую возможность того, чтобы выше приведенное толкованіе могло быть правильным.

¹⁰ То, что превозьмено надо всемъ другим в этом видѣніи, как дѣло чрезвычайной важности, это оправданіе имени Иеговы чрез возлюбленного Сына Его Христа Иисуса, и что это великое дѣло начинается в то время, когда происходит пришествіе Господа Иисуса во власти и в славѣ. Это утвержденіе может показаться догматическимъ, а

потому в целях подтверждения правильности этого заключения важно принять во внимание слова апостола, приводящие к этому столь выдающемуся по значению своему заключению. Слова эти гласят: "Зная прежде всего (превыше всего) то, что никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою" (В английском переводе Библии эти слова гласят: "Зная о том прежде всего, что ни одно пророчество Писания не подлежит частному (личному) истолкованию". (2 Петра 1:20) Апостол Петр здесь обращается к своим братьям не как учитель, но как тот, которому Иегова и Христос Иисус оказали особое благоволение и который получил известное очень важное освящение, с которым он желал поделиться со своими братьями, чтобы они могли держать в уме это свидетельство и всегда о нем помнить для своего же блага. Апостол говорит, что он никогда не перестанет напоминать им обо всем этом, и затем добавляет: "Справедливым же почитаю, доколе я нахожусь в этой телесной храмине, возбуждать вас напоминанием". (2. Петра 1:13) Апостол высказал свою мысль, что в скором времени закончится земное служение его, и что он, доколе ему дана эта возможность, будет побуждать своих братьев к еще большему рвению, чтобы они всегда помнили об этих важных истинах. В английском переводе Библии под названием "Дайаглот" слова этого текста переданы следующим образом: "И я считаю правильным, покамест я еще нахожусь в этом обиталище, возбуждать вас через напоминание... Теперь я буду стараться о том, чтобы вы после моего отшествия всегда упоминали об этих вещах". (2 Петра 1:13-15) "Напоминали об этих вещах" — о каких вещах? Ясно, что апостол здесь имел в виду то, что произошло во время преображения на горе, почему Петр был одним из трех свидетелей. Это подтверждается словами Петра: "Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, не хитросплетенным басням следя, но бывши очевидцами Его величия". — 2 Петра 1:16.

¹⁰ Возвращаясь теперь к повествованию Матфея о преображении, замечаем, что апостолам не было разрешено рассказывать что-либо об этом до воскресения Иисуса Христа. "И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых". (ев. Матф. 17:9) Апостолы после этого послушались Господа. Если бы об этом было рассказано кому либо из апостолов до воскресения Иисуса и если бы Иисус сам подтвердил этот рассказ пред другими, то быть может по мнению некоторых доказательство это имело бы большую силу и люди быть может имели бы большую силу убеждения в том, что произошло на горе. Вероятно кто-либо из посвятивших себя Господу сказал апостолу Петру еще до того времени, когда он написал свое второе послание, нечто в роде следующего: "Вам теперь легко рассказывать об этом происшествии. Но быть

может вы в то мгновение были слишком возбуждены и вы только полагаете, что вы все это видели, тогда как на самом деле быть может и не видели все это." Слова апостола показывают, что повествование его могло показаться хитросплетенностью баснею, и что некоторые намекали, что это басня. Для опровержения такого утверждения апостол сказал своим братьям: "не хитросплетенными баснями следя, но бывши очевидцами Его величия". (Апостолы на горе были очевидцами видения, которое имело отношение к "силе и пришествию Иисуса Христа". Этим устанавливается в окончательном виде, что видение это было пророчеством, которое относилось к пришествию Господа Иисуса в силу и во власти в храм для производства суда. (Матф. 25:31) Этим дается убедительное доказательство тому, что понимание этого видения не будет дано людям Божиим раньше пришествия Господа в храм для производства суда.

"Иисус был на горе с тремя своими верными последователями, и лишь один Иисус тут был главным лицом. Он явился пред ними преображенным, как сказано: "и просияло лицо Его как солнце, одежды же Его сияли бледными как снег". Вполне ясно, что этим показан был Христос Иисус в то время, когда Бог возвысил Его на престол власти в качестве полноправного Владыки и властного Оправдателя Иеговы. Это воззвание Господа Иисуса на престол власти имело место в 1914 году. (Пс. 2:6) Его пришествие в храм в качестве великого Судьи состоялось в 1918 году, поэтому преображение указывало на то время, когда Бог произведет освящение своего Царства с Христом Иисусом на престоле в качестве властного Судьи и Оправдателя Иеговы. Это пророческое видение не могло стать доступным пониманию до начала исполнения его, как пророчества, а потому Бог держал это втайне до своего положенного времени, когда пророчество это начнет исполняться и тогда станет доступным пониманию.

¹² В повествовании сказано: "И вот явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие". (Матф. 17:3) Понятно, что Моисей и Илия не были в действительности лично там, ибо оба они были мертвые, но Иисус был лично и в действительности там. В видении этом Моисей и Илия показаны беседующими с Иисусом, и эти в картине этой ясно указано, что оба эти мужа исполняли некий долг в прошлом, которыми предвещены более великие дела, которые будут совершены Иисусом. Моисей написал многие пророчества Божии, и Иисус при одном другом случае сказал: "Моисей... писал обо мне". (Иоан. 5:46) Появление Моисея в этом видении в беседе с Иисусом показывает, что закон, переданный Моисеем Израильтянам, имеет непосредственное применимение к тем, которые суть истинные последователи Христа Иисуса и суть духовные Израильтяне. Этим показано далее, что завет, поставленный в долине Моава рукою Моисея, предвещал завет верности о Царстве,

поставленный Богом чрез Христа Іисуса с тѣми, которые призваны в Царство. Далѣе этим показано, что всякий желающій войти в Царство должен в вѣрности исполнить условія этого завѣта вѣрности, и что в то время, когда Христос Іисус, Тот кто больше Моисея, приходит в храм, тогда всякая душа должна повиноваться всецѣло Христу Іисусу, ибо в противном случаѣ душа эта будет истреблена. Это заключеніе явно подтверждается словами апостола Петра в Дѣяніях Апостолов 3:22 23. Об этих истинак остаток вѣрных узнал и научилсѧ цѣнить их послѣ пришествія Господа Іисуса в храм в славѣ и во власти.

¹³ Илія написал нѣкоторыя пророчества и совершил нѣкоторыя пророческія дѣянія, которые предвѣщали Христа Іисуса и то дѣло, которое совершил Іисус, каковое дѣло было дѣлом подготовленія прежде пришествія Его в храм Божій. Это дѣло имѣло отношеніе к возстановленію великих и важных ученій касательно Царства Божія, каковыя истины переданы были Израильтянам и апостолам послѣ пришествія Іисуса, но которыя затѣм были утеряны послѣ смерти апостолов и были скрыты до того времени, когда Господь Іисус обратил вниманіе свое на дѣла земли и недолго до пришествія в храм. Что таково правильное понимание, это подтверждается бесѣдою, происшедшою между Іисусом и Его учениками: "И спросили Его ученики Его: как же книжники говорят, что Илій недлежит прійти прежде? Іисус сказал им в отвѣт: правда, Илія должен придти и устроить все (в англійском переводе сказано: "и возстановит все")." (ев. Матф. 17:10,11) Пророческое дѣло, произведенное Иліей, нашло свое исполненіе в малом объемѣ в Іоаннѣ Крестителѣ, который в качествѣ предтечи возвѣстил о пришествіи Іисуса в первом пришествіи Его. Дѣло, пророчески предвѣщенное Иліей, было исполнено в полном объемѣ Господом Іисусом непосредственно пред пришествіем Его в храм, и когда Он исполнил это дѣло, предвѣщенное пророчеством, тогда Он внезапно пришел в храм. — Малах. 3:1-3.

¹⁴ Появленіе Моисея и Иліи в ввидѣніи преображенія не имѣт никакого отношения к воскресенію мертвых, ибо тут не сказано ничего ни прямо, ни косвенно о воскресеніи мертвых. Люди, старавшіесь поддержать лжеученіе: "нѣт смерти", ухватились за это повѣствованіе о преображеніи и пытались использовать повѣствованіе это в цѣлях попытки доказать, что Моисей и Илія в то время были живы, а тѣ, которые воспротивились этому лжеученію и которые пытались возразить этому лжеученію, сами попали в заблужденіе и пришли к заключенію, будто бы появленіе Моисея и Иліи показывало воскресеніе вѣрных пророков Божіих древних времен и воскресеніе вѣрных послѣдователей Христа Іисуса, которые будут превращены в мгновеніе ока. Правда, что Моисей мертв и что он должен ждать до воскресенія мертвых, и правда,

что Илія был взят в огненной колесницѣ и в бурѣ, но все это не имѣт никакого отношенія к видѣнію преображенія.

¹⁵ Наиболѣе выдающеся и важною частью видѣнія преображенія был раздавшійся голос с небес, которым было возвѣщено, что Господь Іисус одобрен Іеговою и что Христос Іисус есть главный исполнитель воли и рѣшѣній Іеговы в дѣлѣ оправданія имени Бога Іеговы. Этот голос из облака сказал: "Сей есть Сын мой возлюбленный, в котором мос благоволеніе; Его слушайте". (Матф. 17:5) Тут дано было в очень категорическом видѣ подтвержденіе Бога Іеговы о том, что Христос Іисус есть великий Перосвященник, Судія и Царь, которому все твореніе должно оказывать повиновеніе, ибо в свое предустановленное время Іегова пошлет Христа Іисуса в качествѣ своего Оправдателя для осуществления предначертаній Іеговы, и что это произойдет, когда Христос Іисус будет возвышен на царственном престолѣ в качествѣ Владыки и Судіи міра. Освняющее облако свидѣтельствовало о присутствіи Іеговы, и тот факт, что это облако освѣнило и грех учеников Іисуса, которые были очевидцами и свидѣтелями, указывает также, что исполненіе этого пророчества произойдет во время второго пришествія Господа. Слова, которыя услышаны были учениками из облака, означают, что Христос Іисус остался в полном единствѣ и согласія с Богом Іеговою, причем дальнѣйшій факт, что Іисус предупреждал своих учеников, чтобы они не рассказывали никому об этом видѣніи "доколѣ Сын Человѣческій не воскреснет из мертвых", показывает, что превозвышеніе Іисуса в положеніе власти и славы произойдет послѣ Его воскресенія, о чём впослѣдствії ученики Его свидѣтельствовали. — Филип. 2:5-11; Евр. 5:7-9.

✓ Повиновеніе

¹⁶ Іисус послан был Отцом своим на землю с тою цѣлью, чтобы Он творил волю Отца своего, и Іисус всегда был всецѣло предан и послужен Отцу своему. Іисус заявил, что Он послан для того, чтобы свидѣтельствовать об истинѣ и вѣрность Его при исполненіи этого порученія дало Ему почетное название "Свидѣтель вѣрный и истинный". (Откр. Іоан. 3:14; 19:11) Слова, которыя были услышаны тремя свидѣтелями из облака открыли им необходимость быть подобным же образом вѣрными и преданными Богу, а так как Господь Іисус говорил авторитетно, то все то, что Он приказывал, они обязаны были исполнить. Этим устанавливается неизмѣнное правило, что всѣ послѣдователи Іисуса должны повиноваться повелѣніям Его. Повиновеніе является одним из установленных Богом неизмѣнных правил, и никакое уклоненіе от этого правила не будет допущено. Неизмѣнное правило Бога Іеговы относительно Его созданий дано было уже в древнія времена и оно гласит: "Послушаніе лучше жертвъ. Ибо непокорность есть такой же

грѣх, как волшебство (отклонение от Бога и присоединение к дьяволу) и противление то же, что идолопоклонство (поклонение дьяволу)." — 1 Цар. 15:22,23.

¹⁷ Апостол с особой силой подчеркивает необходимость и важность повиновения. Познание истины еще усиливает обязательство повиноваться, ибо Бог милостив к несведущим, но требует ответа у тех, которые знают, а не исполняют волю Его. Всякий идущий по неправильному пути, хотя бы это он делал по неведению, является творящим зло или беззаконие, но когда Бог показывает ему правильный путь, то вместе с тем возрастаёт и ответственность его. Это правило относительно тех, которые связаны узами неведения, возвещено в следующих словах: "Он не поддерживает нечестивых, а воздает должное угнетенным... Если же они окованы цепями (неведения) и содержатся в узах бѣствий, то Он указывает им на дѣла их и на беззаконія их, потому что умножились. И открывает их ухо для вразумленія, и говорит им, чтобы они отстали от нечестія, и если послушают и будут служить Ему, то проведут дни свои в благополучіи и лѣта свои в радости. Если же не послушают, то погибнут от стрѣлы и умрут в неразумії (в англ. перев. сказано: "умрут без познаній")." — Іова 36:6-12.

¹⁸ С пришествіем Господа Іисуса в храм познаніе умножилось, и всякому, кто посвятил себя Господу, чтобы творить волю Его, дана возможность возрасти в познаніи и мудрости, а вместе с тем умножилась и ответственность их. В псалмѣ "начальник хора" Христос Іисус говорит обращаясь к тем, которые слышат Его слова: "По одному слуху о мнѣ повинуются мнѣ; иноплеменники ласкальствуют предо мною". (Пс. 17:45) Эти пророческие слова относятся к тем людям, которые слышат про истину послѣ пришествія Христа в храм с гораздо большим вѣском и значением чѣм когда либо прежде. Исполненіе пророческого видѣнія о преображеніи происходит послѣ пришествія Господа Іисуса в храм. Христос в храмѣ есть Тот, кто больше Моисея и Тот, кого Моисей показывает в прообразѣ, причем в видѣніи преображенія Моисей показывал в образѣ Христа Іисуса, великаго Пророка. Когда же Господь Іисус является в храмѣ для производства суда, тогда эти слова апостола Петра с особою силою относятся к тем, которые приведены к познанію и пониманію истины. Слова эти гласят: "Моисей сказал вам: "Господь Бог ваш воздвигнет вам из братцев ваших Пророка, как меня; слушайтесь Его во всем, что Он ни будет говорить вам; и будет, что всякая душа, которая не послушает пророка того, истребится из народа. И все пророки, от Самуила и послѣ него, сколько их ни говорили, также предвозвѣстили дни сіи". (Дьян. ап. 3: 22-24) Все пророки Божіи предсказали о пришествіи Царя, Мессіи, а потому при пришествіи Господа Іисуса в храм все призванные в Царство должны оказывать полное повиновеніе

Тому, кто больше Моисея, чтобы оставаться в полном единстве и согласіи с Богом Іеговою. Этой великой истинѣ нас научает видѣніе преображенія на горѣ, равно и то, что там было сказано.

¹⁹ Тѣ, которые не были доступны поученіям и не оказали повиновеніе великому Пророку при пришествіи Его в храм, не сдѣлали никаких успѣхов в приобретеніи познанія о волѣ Божіей в мудрости и духовном пониманіи. Многіе из тѣх, которые нѣкогда находились на пути в Царство, стали слѣпыми и отрицают пришествіе Господа в храм. Очевидно об этих непослушных говорит апостол Петр, относя слова свои к тому времени, когда Христос Іисус находится в храмѣ для производства суда, и апостол называет их нечестивыми. "Ибо время начаться суду с дома Божія; если же прежде с нас начнется, то какой конец непокоряющимся евангелію Божію? И если праведник едва спасется, то нечестивый и грѣшный гдѣ явится?" — 1 Петр. 4:17,18.

²⁰ Одним из особых повеленій, данных Господом Іисусом при пришествіи своем в храм тѣм, которые посвятили себя Господу, гласит: "И проповѣдано будет сіе евангеліе Царствія по всей вселенной, во свидѣтельство всѣм народам; и тогда придет конец". (Матф. 24:14) Нѣкоторые полагали, что они могут пренебречь этим повеленіем и все таки надѣяться пойти в небо, однако всѣ тексты св. Писанія, говорящіе об этом вопросѣ, показывают, что нельзя пренебречь этим повелѣніем и отказаться имѣть участіе в дѣле свидѣтельствованія и все таки получить доступ в Царство небесное. Единственно лишь тѣ, которые повинуются Господу, удостоены будут Его благоволенія. Это с особою силою подчеркнуто в видѣніи преображенія словами: "Сей есть Сын мой возлюбленный, в котором мое благоволеніе; Его слушайте", то есть, повинуйтесь Ему. Слушаться теперь великаго Пророка не означает быть бездѣятельным, но означает быть ревностным в исполненіи того дѣла, которое по Его приказанію должно быть исполнено, а именно свидѣтельствованіе о Іеговѣ и Царствѣ Его.

Отношеніе к пророчеству

²¹ В своем втором посланіи апостол Петр убеждает своих братьев ревностно совершать нѣкоторая дѣла, чтобы они не были "неплодовиты" или нерадивы в дѣлѣ принесенія плодов Царства, как Іисус сказал в ев. Іоанна 15:2-6. Совершение и исполненіе тѣх дѣл, про которых говорит апостол, должно предшествовать принятію в благоволеніе Божіе и вхожденію в Царство Божіе. Апостол затѣм заявляет: "Я никогда не перестану напоминать вам о семъ". "Справедливым же почитаю, доколѣ нахожусь в этой тѣлесной храминѣ, возбуждать вас напоминаніем... Буду же стараться, чтобы вы и послѣ моего отшествія всегда приводили это на память". — 2 Петра 1:13-15.

²² Вѣрним дається убѣдительный совѣт упоминать об этом дѣлѣ и вполнѣ понятно, что то дѣло, о котором они должны упоминать, есть пришествіе Христа Іисуса в храм Божій в качествѣ великаго Оправдателя и Суди, равно и необходимость полнаго повиновенія Его повеленіям. В этом мѣстѣ апостол вводит в свое повѣствованіе видѣніе преображенія и особо подчеркивает великое значение этого события, говоря: "Ибо мы возвѣстили вам силу и пришествіе Господа нашего Іисуса Христа, не китро сплетенным басням послѣдуя, но бывши очевидцами Его величія. Ибо Он принял от Бога Отца честь и славу, когда от великолѣпной славы принесся к Нему такой глас: "Сей есть Сын мой возлюбленный, в котором мое благовolenіе". Этот глас, принесшийся с небес, мы слышали, будучи с Ним на святой горѣ". — 2 Петра 1:16-18.

²³ Вѣвъ всяких сомненій апостол в только что приведенных словах текста имѣл в виду пришествіе Господа Іисуса в храм для производства суда, ибо именно в то время Господь Іисус является "во власти и в славѣ". "Когда же прийдет Сын Человѣческій во славѣ своей и всѣ святые ангелы с Ним, тогда сядет на престолѣ славы своей". (Матф. 25:31) Это является еще дальнѣйшим указанием на то, что видѣніе преображенія начало исполняться в то же время, когда Господь Іисус явился в храм для производства суда. Во то время Іисус начал пользоваться своею властью Царя, Священника, Пророка и Учителя, как это было показано Моисеем в прообразѣ. С того времени и впредь должно быть возвѣщено свидѣтельство о Богу Іеговѣ и о Царствѣ Его в болѣе широких размѣрах, и послѣдователи Христа Іисуса, помазанные, с того времени и впредь должны быть ревностны в упоминаніи этих дѣл и в возвѣщеніи свидѣтельства, то есть в принесеніи плодов Царства другим. Именно с того времени и впредь всѣ тѣ, которые слышать, свидѣтельство о том, что Царь пришел и что Царство Его началось, должны доказать свое повиновеніе тѣм, что они воспринимают эту благую вѣсть и возвѣщают ее другим, как это показано в Откр. Иоанна 2:17. Но какое же отношение имѣет видѣніе преображенія к пониманію пророчеств Іеговы?

²⁴ Здѣсь умѣстно будет дать отвѣт св. Писанія на этот вопрос, а затѣм привести доказательства в подтвержденіе сказанного, а именно: пророческое видѣніе преображенія относится к пришествію Господа Іисуса Христа в храм Іегово для производства суда, и преображеніе является подтверждением пророчеств, данных Іеговою через святых мужей своих. Эти пророчества не подлежат частному или личному толкованію, но становятся доступными пониманію лишь послѣ того, как началось их исполненіе. Вслѣдствіе этого пониманіе видѣнія преображенія, показанного в пророческом видѣніи, становится понятным лишь послѣ пришествія Господа Іисуса в храм, ибо тогда

наступило положенное Богом время для открытия доступа к пониманію этого пророчества.

²⁵ Апостол Петр с особою силой подчеркивает тот факт, что три свидѣтели на горѣ вмѣстѣ с Христом Іисусом не послѣдовали за хитросплетенной баснею, но что их собственные глаза видѣли то, что там произошло, и что они говорят истину. Затѣм апостол присовокупляет: "И при том мы имѣем вѣрнѣйшее пророческое слово; и вы хорошо дѣлаете, что обращаетесь к нему, как к свѣтильнику, сияющему в темном мѣстѣ, доколѣ не начнет разсвѣтать день и не взойдет утренняя звѣзда в сердцах ваших". (2 Петра 1:19) Хотѣли ли апостол Петр этим сказать, что слово пророчества вѣрнѣе видѣнія преображенія? Или же он хотѣл сказать, что пророчество это было больше вѣрно чѣм заявленіе апостола относительно этого виденія? Или же слова апостола указывают на то, что пророчество сдѣлялось болѣе достовѣрным благодаря преображенію? На эти вопросы отвѣт должен быть дан в полном свѣтѣ и в полном согласіи с другими текстами Писанія, которые теперь стали доступны пониманію. Если прежде написанныя пророчества были болѣе достоверны того, чѣму учит видѣніе преображенія, то почему же тогда апостол с такой силой подчеркивает великое значение преображенія, равно и необходимость, чтобы и другие упоминали об этом? Если пророчества болѣе достовѣрны слов апостола Петра относительно этого виденія, тогда становится излишним обращать еще особое вниманіе на это, если только не нужно было установить правдивость слов апостола Петра, а это, конечно, не было необходимо. Поэтому ясно, что слова ап. Петра имѣют лишь то значеніе, что видѣніе преображенія есть подтвержденіе того, что было сказано пророками древних времен и написано ими под руководством Божіим. Когда настало время для исполненія пророческаго виденія преображенія, то вмѣстѣ с тѣм настало время, когда это пророчество имѣло стать доступным пониманію. Правильность этого заключенія подтверждается передачею слов этого текста другим английским переводом Библіи (Америк. пересмотр. версія): "И нам слово пророчества сдѣлано болѣе достовѣрным".

²⁶ Ход мыслей апостола слѣдующій: пророки древних времен писали относительно пришествія Мессіи во власти и в славѣ, а теперь нам дано виденіе о Его пришествии в славѣ, и мы три человѣка являемся очевидцами этого виденія, которое свидѣтельствует о "пришествіи Господа Іисуса во власти и в славѣ". Чтобы придать этому особую силу, апостол еще присовокупляет, что это не хитросплетенная другими басня, но что это истина и что этим подтверждается и дѣлается достовѣрным то, о чём писали пророки древних времен. Англійскій перевод "Дайаглот" передает эти слова: "И мы имѣем пророческое слово болѣе подтвержденным", то есть подкрепленным и сдѣланным достовѣрным. Вряд ли допустимо истол-

ковать слова апостола в качестве^в сравнения между значительностью пророчеств, написанных в древнія времена и достовѣрностью видѣнія преображенія. Апостол прежде привел слова Писанія: "Слово Господне пребывает въ". (1 Петра 1:25). Затѣм он по существу говорит слѣдующе: видѣніе преображенія подтверждает пророчества, и когда пророчество найдет свое исполненіе, то оно станет доступным пониманію. Апостол Петр знал, что исполненіе пророчества совершенно достовѣрно, ибо ему было извѣстно мѣсто св. Писанія, в котором Іегова говорит: "Как Я опредѣлил, так и состоится". "Я предначертал, и сдѣлаю". (Ис. 14:24; 46:11) Ничто нельзя отнять или добавить к слову Божьему, но оно может быть и было подтверждено видѣніем, данным на горѣ. Касательно подтвержденія того, что раньше написано апостол Павел написал: "То как мы избѣжим, вознерафѣвші о толиком спасеніи, которое, быв сначала проповѣдано Господом, в нас утвердились слышавшими от Него, при засвидѣтельствованіи от Бога знаменіями и чудесами и различными силами, и раздаюнем духа святого по Его воль?" (Евр. 2:3,4) Подтвержденіе или засвидѣтельствованіе, данное видѣніем преображенія усилило и подкрѣпило вѣру тѣх, которые взирали с ожиданіем на пришествіе Господа Іисуса во власти и в силѣ.

"Разсвѣт дня".

²⁷ Написанныя в древнія времена пророчества, видѣніе преображенія на горѣ и то, что было про-видѣно относительно Іисуса, — все это говорило о бѣлье великих дѣлах в будущем, а потому послѣдователям Христа Іисуса нужно было ждать до наступленія положенного Богом времени, когда все это исполнится и станет доступным пониманію. Послѣдователи Христа Іисуса должны имѣть нѣкоторое познаніе, как основу для своей вѣры. До наступленія положенного Богом времени, когда им дано будет пониманіе пророчеств, они должны были держать в умѣ закон Божій и пророчества, включая и повѣствованіе о видѣніи преображенія. Это фактически так, ибо апостол Петр говорит: "И притом мы имѣем вѣрнѣйшее пророческое слово; и вы хорошо дѣлаете, что обращаетесь к нему, как к свѣтильнику, сіящему в темном мѣстѣ, доколѣ не начнет разсвѣтать день и не взойдет утренняя звѣзда в сердцах ваших". — 2 Петра 1:19.

²⁸ Апостол здѣсь не упоминает про какое либо отдельное пророчество, но очевидно имѣет в виду всѣ пророчества вообще, говорящія о грядущем Царѣ и Его Царствѣ, как это предсказано всѣми пророками. (Дѣян. ап. 3:24) До пришествія Іисуса на землю для преданія жизни своей в качествѣ цѣнны искупленія пророки древних времен предсказывали о пришествіи Его, однако до пришествія Его не было понятным, что именно пророчества имѣли в виду. Так же обстоит дѣло с пришествием Христа Іисуса во власти и в славѣ, в какое

время имя Іеговы должно быть сдѣлано извѣстным всѣм, однако никто не понял значеніе этих пророчеств до пришествія Господа Іисуса в храм.

²⁹ Что же однако означают слова "доколѣ не начнет разсвѣтать день"? Совершенно очевидно, что слова эти означают начало "дня Іеговы", каковой день начался, когда Бог Іегова возвысил своего Царя на свой престол в Сіонѣ, что произошло в 1914 году, когда Христос Іисус послан был царствовать. (Откр. Иоан. 11:17,18; Пс. 2:6 и 109:2) Очевидно апостол Петр не ожидал, что пророчества станут доступными пониманію в его дни и не в теченіе жизни людей, живших в то время, но что слова пророчества и подтверждающее свидѣтельство о нем, данное видѣніем преображенія, будет для послѣдователей Христа Іисуса свѣточом в темном мѣстѣ, сіящим для руководства им, и что это состояніе "малаго свѣта" будет продолжаться до разсвѣта дня" в какое время произойдет перемѣна, а в связи с этим настанет усиленный свѣт и явится болѣе ясное пониманіе. До наступленія того времени апостол увѣщевал своих братьев быть блітательными и дѣлать ревностно то, что руки их найдут, причем если они будут поступать таким образом, то никогда не споткнутся. (1 Петра 1:5-7) Они всегда должны держать в умѣ, что Господь Бог дал слово свое, что в свое положенное время Он пошлет Царя своего, и что они должны взирать с ожиданіем на Царство и крѣпко держаться той надежды, которую Бог поставил перед ними, и что они должны держать себя отдѣленными и обособленными от злого міра. Если же они станут небрежны и равнодушны, то они станут слѣпы и даже забудут, что Христос Іисус умер за них, что они очищены от грѣха, и что если они станут слѣпы, то не увидят и издалека пришествія Царя и Царства Его.

³⁰ Но когда настанет "разсвѣт дня", то есть день Іеговы будут ли тогда всѣ ясно видѣть? Не всѣ тѣ будут видѣть, которые нѣкогда вѣровали в Господа, но лишь тѣ, которые от всего сердца преданы Богу и Царству Его. Апостол говорит: "доколѣ... не взойдет в сердцах ваших утренняя звѣзда". Слова "утренняя звѣзда" означает здѣсь Христа Іисуса, прославленного Царя. "Я Іисус послал ангела моего засвидѣтельствовать вам сіе в церквах. Я есмь корень и потомок Давида, звѣзда свѣтлая и утренняя". (Откр. Иоан. 22:16) Восход этой утренней звѣзды, как здѣсь указано, служит ясным указанием на пришествіе Господа Христа Іисуса в храм и на то, что Он посыпает своих ангелов, чтобы они направляли дѣйствия тѣх людей на землѣ, которые всецѣло преданы Богу и Царству Его. Пророчества в священных Писаніях были написаны уже прежде и они назначены для церкви Господней, для утѣшения тѣх, которые преданы Ему во время пришествія Его. Бог чрез пророка своего сказал, что "восходит звѣзда от Іакова и возрастает жезл от Израиля (духовнаго)". (Чисел 24:17). Христос Іисус есть

"свѣтлая утренняя звѣзда", возвѣщающая наступление нового дня, и преданные в сердце своем Богу и Царю Его суть тѣ, которые ее видят, и им Господь дает знать значение своих пророчеств.

³¹ Этот класс вѣрных, которых Господь Иисус находит таковыми при пришествіи своем в храм, Он поставляет правителем "над всѣм имѣніем своим". (Матф. 24:44-47) Слово "звѣзда" означает "князь", и это одно из почетных наименованій, данных возлюбленному Сыну Божію. Он есть "Князь мира" на "раменах Его" владычество над міром. Тѣ, которые всецѣло преданы этому Царю и Князю и которые стараются ревностно повиноваться Ему, суть тѣ, которым оказывается благоволеніе идается пониманіе пророчеств, написанных в древнія времена. Если сердце человѣка не всецѣло предано Царю, то он не в состояніи понимать и цѣнить пророчества. Преображеніе на горѣ предсказало пришествіе Христа Иисуса, Главы Царства Іеговы, и тѣ, которые в то время были найдены преданными Іеговѣ и Царю Его, будут пользоваться благоволеніем Господа и получат пониманіе пророчеств и будут цѣнить их. Тѣ, которые полностью преданы Богу и Его Царю, доказывают преданность свою тѣм, что они исполняют Его повелѣнія, а потому они радостно выходят провозглашать свидѣтельство Иисуса Христа в согласіи с повѣлѣніем Бога. — Откр. Іоан. 12:17.

Истолкованіе

³² Апостол Петр не пытался истолковывать пророчество очевидно по той причинѣ, что тогда еще не наступило положенное Богом время, и он знал, что он сам не в состояніи истолковать пророчества без руководства Господа. Нѣт сомненія, что во дни апостола Петра были нѣкоторые самообольщающіеся "мудрые" мужи, которые полагали, что они в состояніи истолковать пророчества, и в числѣ их были и тѣ, которые утверждали, что они последователи Христа Иисуса, и именно этими обстоятельствами были вызваны слова апостола в 2 п. Петра 1:20. Как бы человѣк ни считал себя мудрым, он не в состояніи истолковать пророчества. Многіе пытались это сдѣлать и, разумѣется, потерпѣли неудачу. Многіе годы до пришествія человѣка Иисуса пророчествами древних времен было предсказано, что в городѣ Вифлѣемъ родится некій Властелин, который будет править міром, но эти пророчества не были приняты и не могли быть поняты до того времени, когда пришел Иисус и сам это сказал, и тогда лишь немногіе повѣрили пророчествам. Всѣ пророки предсказали пришествіе Иисуса и установление Царства Его, каковое Царство в образѣ было установлено во дни Давида. Но никто не в состояніи был понять полностью пророчества до пришествія Господа Иисуса и начала Его Царства, лишь немногіе повѣрили послѣ пришествія Его и явленія Его в храмѣ для производства суда. Многіе из тѣхъ, которые полагали, что они находятся на

пути в Царство, отвергнули всѣ доказательства и указанія, что Господь находится в храмѣ. Вполнѣ ясно, что апостол Петр не ожидал исполненія пророчеств в его дни, но знал, что придется ждать до наступленія дня Іеговы, и тогда лишь пониманіе будет даровано. Апостол не побуждал своих братьев к тому, чтобы они стали истолковывать пророчества, но он давал им совѣт, всегда держать пророчества в умѣ своем в связи с пророческим видѣніем преображенія на горѣ, указывая, что это будет для вѣрных Господу свѣтом в темномъ мѣстѣ, сіяющимъ им на помощь до наступленія "разсвѣта дня".

³³ Бог открыл достаточно, чтобы сообщить своим вѣрным нѣкоторый свѣт для нахожденія истинного пути, и такое состояніе должно было продолжаться до "разсвѣта дня" и "восходящей утренней звѣзды". Слово "до", употребленное здѣсь апостолом, имѣет важное значеніе. Слѣдует полагать, что вперед до установленного времени будет небольшое количество свѣта, а затѣм, при явленіи Христа Иисуса во власти и в славѣ, дан будет усиленный свѣт. Многіе из тѣхъ, которым до извѣстной степени дано было познаніе и пониманіе св. Писанія, внушили сами себѣ вѣрить, что слово Божіе дано им для их личнаго блага и что Бог возложил на них обязанность истолковывать и пользоваться пророчествами, а потому они чувствовали себя свободными поступать по своим собственным идеям. Такое положеніе совершенно ложно. Бог Іегова не дал слово свое для какого либо отдѣльного созданія и не дал никому права истолковывать пророчества и пользоваться ими по своему усмотренію.

³⁴ Уже в ранніе дни христіанских вѣков сатана внушил людям мысль, пользоваться обманным образом словом Божіим, примѣня слова св. Писанія согласно своим идеям и ложно толкуя и примѣня другія мѣста св. Писанія с таким расчетом, чтобы их собственныя себялюбивыя идеи находили подтвержденія. (2 Кор. 4:2) Римско-католическая іерархія в теченіе столѣтій требовала себѣ исключительное право и власть толкования св. Писанія и іерархія эта продолжала истолковывать Писаніе ложно и обманно для удовлетворенія своих себялюбивых желаній и стремленій этой злой организації. Иерархія эта торговала словом Божіим и продолжает это дѣлать и понынѣ. Дѣятели этой несвятой организаціи, которая ложно называется церковью Господнею, слѣдовали по своим гибельным путем. (2 Петра 2:2, 3) Многочисленная другія так называемыя "церковныя" организаціи поступали таким же образом. Нѣт сомнѣнія, что среди них были отдѣльные честные и серьезные читатели Библіи, но ученія этих организацій основывались только на умствованіях людей, которые выдумывали и распространяли эти ученія только в цѣлях приспособленія их к собственным их стремленіям, и этим поносилось и позорилось святое имя Бога. Эти

люди, полагая о себе больше, чѣм им слѣдовало, были себѧлюбивы и желали сіять пред другими, а потому они легко стали жертвами обольстительного вліянія сатаны и выдумывали и распространяли ученія, о которых они утверждали, будто бы таковыя являются волею Божією, хотя эти ученія в высшей степени позорили имя Божіе. Сатана во всем этом имѣл свою злую руку и себѧлюбивые и властолюбивые люди стали легко добычею его лжи и обманов.

³⁵ Ложное истолкованіе и лжеученіе не только вызвали поношеніе имени Бога, но благодаря им многие честные люди были отвращены от Бога и им внушили смотрѣть на пророчества с отвращением. В недавно прошедшиіе годы нѣкоторые честные послѣдователи Христа Іисуса сдѣлали попытку в точности установить время пришествія и установления Царства, а так как предсказанія их не сбылись, то многие из них разочаровались и совершенно отвратились от Бога. Таким образом пытались истолковать пророчества "Плимутские братья", "Ученники", "Тысячелѣтники" и другие и они учили такія фантастическая вещи, которых никогда не произошли, так что большинство их отпало совершенно. Если бы увѣщанія апостола было принято во вниманіе и люди послѣдовали бы его поученіям, то многое из этого было бы предотвращено.

³⁶ Затѣм наступило время, когда дѣло, предвѣщенное Иліей, должно было осуществиться, и это исполнилось непосредственно пред пришествіем Господа Іисуса, "Ангела (вѣстника) завѣта", в храм. В теченіе этого периода многие честные люди изучали Біблію в попытках найти мненіе и значеніе пророчеств, и они вѣдали, что пришествіе Господа Іисуса выдвинуто на первом мѣстѣ и что во время пришествія Его произойдет собирание вѣрных к Нему. Они пріобрѣли нѣкоторое познаніе в исчислении сроков и времен и на этом основаніи не только пытались предсказать, когда именно закончатся "времена язычников", но и во всѣх подробностях, что именно произойдет в это время. Многие люди принимали эти истолкованія и взирали с ожиданіем в будущее, когда они будут приняты в небо и начнут помогать управлять вселенной, а когда их ожиданія не сбылись в установленное ими время, тогда они разочаровались и отпали. То обстоятельство, что в то время полагали, будто бы каждый человек свободен не только изучать пророчества, но и толковать пророчества и выдавать свое личное толкованіе как правильное, ввело очень многих в заблужденіе касательно цѣли и назначенія св. Писанія.

³⁷ В теченіе нѣскольких лѣт до пришествія Господа Іисуса в храм многие из тѣх, которые тогда считали, что придерживаются "истины наших дней", сдѣлали попытку истолкованія пророчеств и пользовались пророчествами для выдумывания разных прообразов и "тѣней", и они

выдавали свои толкованія догматически за истину. В числѣ их особенно тѣ, которые были выбраны "старѣйшинами", считали себя в особой мѣрѣ способными истолковывать пророчества, и даже еще в настоящее время есть такие, которые полагают, что они обладают специальным даром истолковывать, что именно думали пророки, когда они писали свои пророчества, и эти люди продолжают приходить к фантастическим умозаключеніям и передают эти заключенія другим, которые вѣрят всему этому. Во дни апостола Петра были лжепророки, и таким же образом и нынѣ есть лжеучитѣли, которые выдумывают опасный лжеученіе. (2 Петра 2:1) Во времена периода Иліи среди сообществ людей Божіих были нѣкоторые известные мудрецы" среди числа выборных старѣйшин, которые славились своими толкованіями, и эти лица привлекали к себѣ многих других, в особенности же по вечерам, и давали им выдуманныя толкованія пророчеств, которые принимались легковѣрными людьми с открытым ртом и широко раскрытыми глазами и с большим удивленіем, однако ничто из этих предсказаний никогда не сбылось.

Усиленный свѣт

³⁸ Апостол Павел писал под руководством духа Божія, и он по существу говорит, что события прежних дней были написаны на благо "достигшим послѣдних вѣков". (1 Кор. 10:11) Поэтому имѣется полное основаніе полагать, что это будет временем пониманія и познанія. До того времени пророчества, в том числѣ и виденіе преображенія на горѣ, относящиеся к пришествію Господа Іисуса во власти и в славѣ, служили свѣтоточем в "темном мѣстѣ", или же как передают эти слова другие англійские переводы, в "сухом мѣстѣ" или "в пустынѣ и покинутом мѣстѣ". Эти слова апостола Петра ясно показывают, что до пришествія Господа Іисуса в Царство во власти и в славѣ, свѣт будет тусклым и что это будет продолжаться до тѣх пор, пока не взойдет в сердцах их "утренняя звѣзда", то есть до того времени, когда преданные Господу не различат присутствіе Господа Іисуса в храмѣ и начнут радоваться явленію Его. До пришествія Господа Іисуса во власти и в славѣ пророчество имѣло быть лишь малым свѣтоточем в темном мѣстѣ, но когда настанет "разсвѣт дня" и когда "утрення звѣзда" взойдет в сердцах людей Божіих, тогда настанет усиленный свѣт для них. Ни одно пророчество не принадлежит кому либо из людей, а потому апостол говорит: "Ибо никогда пророчество не было произносимо по волѣ человѣческой, но изрекали его святые Божіе человѣки, будучи движими духом святым". (2 Петра 1:21) Пророчества принадлежат Богу Еговѣ и только лишь в предустановленное Им время пророчества становятся доступными пониманію человѣка. Теперь народ Божій ясно видит, что пророчество не может быть понято человѣком до

тѣх пор, покамѣст оно по крайней мѣрѣ частью не начало исполняться, но чаще всего лишь послѣ того, как оно уже исполнилось. Люди Божії наблюдали и поняли, в особенности послѣ 1922 года, что Господь позволяет своим людям принимать участіе в исполненіи пророчества, и затѣм лишь дает им пониманіе пророчества.

³⁹ Бог Іегова велит произойти событиям во исполненіе пророчества, и эти факты дѣйствительности, поставленные наряду с пророческими словами, дают возможность тѣм которые преданы Богу и в сердцах которых взошла "утрення звѣзда", видѣть значеніе пророчества. Никто из людей не в состояніи раскрыть тайну значенія пророчества, но сам Бог Іегова раскрывает значеніе это своим собственным путем своим людям и сообщает им свѣдѣнія чрез Христа Іисуса. Бог Іегова сказал: "Соберите ко мнѣ святых моих, вступивших в завѣт со мной при жертвѣ". (Пс. 49:5) В предустановленное Богом время и во исполненіе пророческаго изречения псаломпѣвца Христос Іисус пришел в храм и собрал к себѣ тѣх, которые заключили завѣт, чтобы творить волю Божію. (2 Фесс.2:1;2 Тимоф. 4:1) Пророчества и факты, происшедши во исполненіе пророчеств, свидѣтельствуют о пришествии Господа Іисуса в храм в 1918 году, в какое время рожденные от духа и всецѣло преданные Богу и Христу Іисусу были собраны в храм. Эти святые рождены были от "жены", принадлежащей Господу, и тогда Бог Іегова стал их великим Учителем. "И всѣ сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". — Ис. 54:13.

⁴⁰ Йынѣ Бог Іегова получает своих дѣтей посредством Главы Его царственного дома, Христа Іисуса, и Его вѣрным уже нѣт никакой необходимости взирать на людей и ждать от них поученія и указанія; и уже не будут Учителя их отодвинуты в угол. "И даст вам Господь хлѣб в горести и воду в нуждѣ. И учители твои уже не будут скрываться (в англійском преводѣ сказано: "уже не будут учители твои отодвинуты в угол"), и глаза твои будут видѣть учителей твоих". (Ис. 30:20) Великий Учитель Іегова велѣл написать свое слово пророчества, и Он рѣшает, в какое время слово это должно стать доступным пониманію Его людей, поэтому всякий человѣк, утверждающій, что он способен истолковывать пророчества, и который это дѣлает для удовлетворенія своих себѧлюбивых идей, заносчив пред Господом Богом.

⁴¹ Одна из притч Іисуса предсказывает, что когда Он явится в храм во власти и в славѣ, то нѣкоторые из находящихся на пути в Царство, окажутся упрямыми и откажутся слушаться и повиноваться, и что эти составят класс "лукаваго раба". Эти люди стали упрямими вслѣдствіе своих себѧлюбивых идей, которая не сбылись, как они ожидали. "Непокорность... и противленис (упорство) то же, что идолопоклонство". (І Цар.

15:23) Этим упрямым и нечестивым не будет разрѣшено находиться в храмѣ, а потому Іисус заявил, что Он пошлет ангелов своих и устранит таковых и извергнет их в кромѣшную тьму. (Матф. 13:41, 42) Тѣже, которые остаются в храмѣ, видят усиленный свѣт, являющійся отраженным свѣтом, полученным от Господа. (Матф. 13:43) Этим повинующимся нынѣ пророчества открываются, потому что в сердцах их взошла "Утрення Звѣзда", что означает, что сердца их преданы Богу и Царству Его.

Краткій свод

⁴² Выше сказанное может быть вкратцѣ выражено слѣдующим образом. Петр, дѣйствуя под вліяніем духа святого, сообщил братьям своим, что Бог даровал им все необходимое для жизни, и что поэтому всѣ они должны стараться прибавить к вѣрѣ своей еще добродѣтель, познаніе, самообладаніе, терпѣніе и благочестіе, и что если они будут ревностны в этом, то они будут плодотворны, будут приносить плоды Царства другим, а что в противном случаѣ они будут слѣпы по отношенію к предоставленным им преимуществам и отпадут. Апостол не сказал им ничего о необходимости развитія прекраснаго нрава или характера, благодаря которому они окажутся приспособленными к тому, чтобы помочь Господу править вселенною. Апостол с особой силой подчеркивает великое значеніе пришествія Господа Іисуса и Царства Его и увѣщевал братьев своих, всегда держать это в умѣ. В качествѣ подтвержденія пророчеств апостол приводит факт видѣнія преображенія и он говорит братьям своим, что то, чему были очевидцами он сам и братя его, не является хитросплетенною баснею, но есть великая истинна, и что Іаков, Іоанн и он сам были очевидцами и свидѣтелями величія, власти и славы Господа Іисуса при пришествіи Его. Слова апостола показывают, что цѣлью его при упоминаніи о видѣніи преображенія является показать подтвержденіе пророчеств, прежде записанных вѣрными и вѣрующими мужами древних временъ касательно пришествія Господа Іисуса и Царства Его. Апостол говорит, чтобы всѣ братья его держали это в своем умѣ всегда и что это будет служить им нѣкоторым свѣтом, подобно свѣтоточу в темном мѣстѣ, сіающему хотя и тускло, но достаточно свѣтло, чтобы они могли руководиться им до наступленія разсвѣта новаго "дня Іеговы", и что когда наступит этот день и утрення звѣзда взойдет в сердца их, тогда значеніе пророчеств будет им раскрыто. Апостол увѣщевал их, чтобы они не допустили быть увлечены в сторону от истины в связи с личными истолкованіями пророчеств каким любо человѣком. Восход утренней звѣзды "в сердцах ваших" означает Христа Іисуса, "Утренней Звѣзды", когда Он приходит в храм во власти и в славѣ. К тому именно времени относятся слова апостола Павла,

гласяще: "А теперь готовится мнѣ вѣнец правды, который даст мнѣ Господь, праведный Судія, в день оный; и не только мнѣ, но и всѣм возлюбившим явленіе Его". (2 Тимоф. 4:8) Это должно означать, что когда Христос Иисус явится в храм, тогда сердца всѣх тѣх, которые "любят явленіе Его" и которые ожидали пришествие Его, будут преданы Ему и Царству Его, и тогда усиленный свѣт возсияет им и что это будет в то время, когда дарованы будут вѣнцы тѣм, которые вѣрности будут введены в храм.

⁴³ Нынѣ хорошо известные факты показывают исполнение этого пророчества. В теченіе периода Илии исполнено было цѣло подготовленія пути пред Господом, и в теченіе того времени вѣрные свидѣтели Господа взирали в будущее в ожиданіи разсвѣта нового дня, когда явится Господь Иисус. В 1914 году Бог Іегова возвысилъ возлюбленного Сына своего на царственный престол, и этимъ отмѣчено было начало нового дня, то есть рожденія Царства. В 1918 года Господь Иисус явился в храмъ во власти и в славѣ, и тогда взошла утрення звѣзда, Князь Мира. Тѣ, сердца которыхъ всецѣло преданы были Богу и Царству Его, тогда были собраны к Господу, и когда затѣмъ еще другіе пришли к познанію истины и посвятили себя Богу, и они были собраны в храмъ. С того времени они уже не взирали на свѣточъ, сияющій в темномъ мѣстѣ, ибо в храмѣ им предоставлены вспышки свѣта слова Божія. Они там поучаются Богомъ Іеговою и Христомъ Иисусомъ, и эти великие Учителя суть единственные учители тѣхъ, которые преданы Господу, и под руководствомъ этихъ, поученій помазаннымъ Господу дается познаніе пророчествъ. Вѣрнымъ свидѣтелямъ Іеговы пришлось принять на себя много страданій и униженій от руки врага, и они продолжаютъ и теперь еще страдать такимъ

же образомъ, но в то время, когда они такимъ образомъ подвержены страданіямъ, Господь открываетъ имъ значеніе пророчествъ своихъ и показываетъ имъ причину, почему имъ приходится страдать, и даетъ имъ знать, что Онъ сдѣлаетъ нашимъ преслѣдователямъ уже в близкомъ будущемъ. Обо всемъ этомъ Господь даетъ имъ знать уже напередъ, до наступления этихъ событий. — Ис. 65:24.

⁴⁴ Вѣрные в недавнемъ прошломъ ясно увидѣли, по какой причинѣ Богъ дозволяетъ, чтобы умножались гоненія противъ Его помазанныхъ свидѣтелей. Онъ далъ имъ уразумѣть, что этимъ имъ дается возможность доказать единство и согласіе свое с Богомъ и имъ даруется принимать участіе в оправданіи Его святого имени, а что вмѣстѣ с тѣмъ это служитъ свидѣтельствомъ противъ преслѣдователей. Теперь этимъ вѣрнымъ и преданнымъ Господу дано познать и цѣнить великую истину, что обо всемъ этомъ написано в пророчествахъ святыми мужами древнихъ временъ, которые были движими святымъ духомъ Божіимъ, "в наставленіе, чтобы мы терпѣніемъ и утѣшеніемъ из Писаній сохраняли надежду". (Римл. 15:4) Нѣтъ теперь уже никакой возможности для кого либо изъ принадлежащихъ к остатку вѣрныхъ сомнѣваться, на правильномъ ли они находятся пути, или же бояться человѣка или дьявола и того, что они в состояніи имъ сдѣлать. Вѣрные Господа знаютъ, что они находятся на правильной сторонѣ, и они остаются в сокровенномъ мѣстѣ Господа, зная, что Господь устроитъ всѣ обстоятельства к лучшему для нихъ и на благо имъ. Богъ Іегова питаетъ ихъ приспособленною пищею и остатокъ вѣрныхъ радуется и прославляетъ Іегову и Его Царя. Эти вѣрные несутъ вѣсть истины "великому множеству" и это великое множество тоже радуется.

ВЕЛИКОЕ МНОЖЕСТВО

(Перевод с англ. "Башня стражи" с 1-го августа, 1935 г.)

"После сего взглянулъ я, и вотъ великое множество людей, которое никто не могъ перечесть, изъ всѣхъ племенъ и колънъ, и народовъ и языковъ стояло предъ Агнцемъ въ бѣлыхъ обѣджахъ и съ пальмовыми вѣтвями въ рукахъ своихъ... Кто си? И откуда пришли?" — Откр. Іоан. 7:9, 13.

1-ая часть.

Іегова даетъ знать о своихъ предназначенніяхъ своимъ созданіямъ, когда Ему это благоугодно. "Предначертаніе обосновывается совѣтомъ". (Слова эти приведены по англійскому переводу Бібліи изъ Притч Солом. 20:18) Богъ Іегова, есть самъ себѣ совѣтникъ, и воля Его есть предначертаніе Его. "Кто уразумѣлъ (в англ. перев.здѣсь употреблено слово "направлялъ") духъ Господа и былъ совѣтникомъ у Него и училъ Его?" (Ис. 40:13) Рузумѣется, никто. "Съ кѣмъ совѣтуетъся Онъ, и кто вразумляетъ Его, и наставляетъ Его на путь правды, и учитъ Его знанію, и указываетъ Ему путь мудрости?" —

Никто. (14 ст.) "Богъ есть свѣтъ, и нѣтъ въ Немъ никакой тьмы". (1 Іоан. 1:5) Однако тайны Господа непонятны до наступленія времени, когда онъ открываются Имъ. "И мракъ сдѣлалъ покровомъ своимъ, сѣнью вокругъ себя мракъ водъ, облаковъ воздушныхъ". (Пс. 17:12). Господь, который совершенъ въ мудрости, зналъ конецъ уже отъ начала, и предназначенніе Его — поступать по волѣ своей, что въ особенности правильно по отношенію к всѣмъ тѣмъ, которые имѣютъ быть членами Его организаціи. (Дѣян. ап. 15:18) Немыслимо, чтобы что либо могло вмѣшаться и воспрепятствовать исполненію

Его предназначений. "Ибо Господь Саваоф определил, и кто может отменить это?" (Ис. 14:27) Бог Иегова говорит: "предназначал, и сдѣлаю". — Ис. 46:11.

² В свое предустановленное время Бог Иегова открывает тайны свои по своему изволению. "Он открывает глубокое и сокровенное, знает, что во мракѣ, и свѣт обитает с Ним". (Дан. 2:22) Господь предустановил время для исполнения и сообщения своих предназначений. "Всему свое время, и время всякой вещи под небом. И сказал я в сердцѣ своем: "праведного и нечестивого будет судить Бог; потому что время для всякой вещи, и суд над всяким дѣлом там". (Екклес. 3:17) Ни людям ни ангелам не дано видеть о тайнах Бога Иеговы до надлежащего для того времени. (1 Петр. 1:10-12) Господь не открывает своих тайн врагам своим и возстающим против него. "Ибо упрямый — мерзость перед Господом, а тайны Его у праведных". (Слова эти приведены по английскому переводу Библии из Притч Солом. 3:32) "Тайна Господня — боящимся Его, и завѣт свой Он открывает им". (Пс. 24:14) Неудивительно поэтому, что написано: "Не обратил ли Бог мудрость мира сего в безуміе?" (1 Кор. 1:20) Люди, кажущіеся сами себѣ мудрыми в своем самообольщении, напрасно ищут понимать тайны Всевышняго. Тѣм же, которые вѣруют в Господа Іисуса Христа и которые всецѣло преданы Богу Иегове и которые служат Ему, и единственно лишь им, Господь открывает тайны свои, и даже им лишь в свое установленное время. Когда мы узнаем главные руководящіе принципы Бога Иеговы и держим их в умѣ, тогда мы лучше в состояніи понять и оцѣнить истинны слова Божія. Постановленія и правила Бога Иеговы никогда не менѣются, поэтому для нас в высшей степени важно узнать эти руководящіе постановленія и правила, чтобы руководиться ими при изслѣдованіи слова Его.

³ Часто приходится слышать изреченіе: "Бог устроит все к лучшему", и это значит, что если человѣк пошел по неправильному пути, то Бог отменит свое соответственное постановленіе". Английское слово, с которого переведено слово "устроит" означает "рѣшать или управлять противоположным путем, или отменить постановленіе". Это слово не встречается в Библіи, а так как мы знаем, что Бог никогда не менѣется и что законы и постановленія Его неизменны, то применение этого выраженія "устроить" неправильное. Очень часто это смѣшивается со словами апостола Павла: "Притом знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволенію, все содѣйствует ко благу". (Рим. 8:28) Тѣм, которые призваны по изволенію Бога и которые любят Его, по волѣ Бога все содѣйствует ко благу, но слѣдует помнить, что прежде необходимо добиться нѣкоторых условій, то есть, что слѣдует любить Бога и что слѣдует принадлежать к числу тѣх, которые призваны по Его изволенію, для цѣлей Его. Когда

человѣк видит, что он направился по неправильному пути, тогда единственное, что остается ему дѣлать, это обратиться в дѣлах своих, стать на истинный путь и просить о прощаніи у Господа, а затѣм ревностно стараться творить волю Бога. Бог Иегова не издает различные постановленія для отдельных созданій своих, но законы и постановленія Его должны быть исполнены, если созданіе хочет удостоиться благоволенія Его. Совершенно достовѣрно, что Бог прощает тѣх, которые ищут у Него прощенія установленным Им путем, но это не значит, что "Бог все устроит к лучшему".

⁴ Апостолам Іисуса Христа Бог дал знать о многих тайнах своих и вдохновил их написать об этом. В этом отношеніи апостол Павел пользовался особым благоволеніем Господа, и молитва апостола за своих братьев заключалась в том, чтобы и они примѣнили к себѣ познаніе в предназначениях Иеговы, чтобы они исполнились познаніем воли Его, во всякой премудрости и разумѣніи духовном. (Колос. 1:9) Однако со дней апостолов и до пришествія Господа Іисуса в храм Иеговы, Господу благоугодно было держать в тайнѣ многое относительно своих предназначений. В теченіе пятнадцати столѣтій тѣ, которые исповѣдывали, что они послѣдователи Христа Іисуса, учили, что главным предназначением Иеговы является спасеніе человѣка и принятие нѣкоторых людей в небо, а остальные приведены на мученіе или истребленіе. В теченіе этого периода времени даже наиболѣе преданные Богу люди и послѣдователи Христа Іисуса вѣрили и придерживались такого взгляда, что главным предназначением Бога есть спасеніе душ рода человѣческаго. Даже еще в періодѣ дѣятельности церкви Божіей, предвѣщенной пророком Иліей, вѣрные послѣдователи Христа Іисуса добросовѣстно вѣрили и учили, что главной цѣлью Иеговы является избрание из рода человѣческаго 144. 000, чтобы сдѣлать их членами Его царственного храма и помощниками своими по управлению міром, равно и учили, что Бог намѣрен избрать неисчислимое множество из среды человѣком и сделать их служителями царственного дома своего, а что затѣм все послушные из рода человеческаго удостоены будут благословеній "возобновленія". Истинная цѣль Иеговы не была видна и ее не цѣнили послѣдователи Господа в наши дни раньше пришествія Господа в храм. Когда вѣрные были собраны в храм и были рождены от "жены", принадлежащей Богу, в качествѣ сынов Божіих, тогда они стали поучаться Богом Иеговою чрез Христа Іисуса, главу храмового сообщества. (Ис. 54:13; 30:20) В числѣ мѣст священнаго Писанія, которая были непонятны до пришествія Господа в храм, был также текст в Откровеніи Іоанна относительно "великаго множества".

⁵ Ученіе и пониманіе касательно "великаго множества", котораго придерживались в теченіе многих лѣт, по существу были слѣдующія: что

"великое множество" составляет класс людей, посвятивших себя Богу и рожденных от духа, а следовательно сынов Божих и в связи с этим члены церкви Господней. Что эти лица не исполнили в вѣрности завѣта свой, но были небрежны и не исполнили повеленія Божіи. Что эти люди оставались в мірских церковных организациях под разными наименованиями и не принимали никакого участія в дѣлѣ возвѣщенія Царства Божія. Что хотя эти люди и не исполняли в вѣрности условія своего завѣта по мѣрѣ сил и возможности, но так как они были не окончательно невѣрны Богу, то по тогдашним взглядам они должны пройти чрез великое бѣдствіе, и что бѣдствіе это предвидѣно для испытанія их, и что в концѣ концовъ Іегова возьмет их на небо и даст имъ мѣсто служителей пред алтарем. До сего дня еще есть такие, которые в свое время были избраны "старѣшинами" в кружкахъ людей Божихъ, причемъ тѣ, которые в этих группахъ людей Божихъ придерживались к этимъ "выборнымъ старѣшинамъ", полагают, что активное служеніе в дѣлѣ свидѣтельствованія об имени Іеговы и Царствѣ Его не является дѣломъ существенно важнымъ. Эти люди полагают, что если кто любит Бога (понимая слово любить так как они его понимают), и если человѣкъ открытъ душою и сердцемъ и искрененъ, то в этом достаточно гарантій тому, что он будет спасен и что ему дано будет мѣсто на небѣ. Даже в том случаѣ, если такой человѣкъ не сумѣет стать членомъ "малаго стада", Богъ все таки даст ему мѣсто в числѣ "великаго множества", и что в такомъ случаѣ тот человѣкъ будет пребывать во всѣхъ вѣка в небѣ в покой и радости.

6 Но правильны ли такого рода взгляды и согласны ли они со словомъ Божіимъ? Слѣдуетъ при этомъ примѣнять постановленія разумныя, ибо у Бога все разумно. (Ис. 1:18) Нынѣ мы видимъ, что главною цѣлью и предначертаніемъ Іеговы есть оправданіе Его имени и что остающіеся в единеніи и согласіи с Нимъ суть тѣ, которымъ дано будет имѣть участіе в дѣлѣ оправданія имени Іеговы. Мы видимъ теперь, что Богъ избралъ изъ народовъ земли себѣ народ во имя свое, которому Онъ дозволяетъ свидѣтельствовать о себѣ и о Царствѣ своемъ другимъ людямъ, и что эти избранные, если они желаютъ пользоваться благоволеніемъ Божіимъ, должны сохранять единство и согласіе свое с Богомъ. Имѣя в виду эти неоспоримые факты, разумно ли предполагать, что Богъ будет имѣть еще другой классъ в духовномъ естествѣ, который составится изъ избранныхъ из среды человѣческой и которые обязались творить волю Божію, но которые изъ-за страха пред людьми или предъ соборищемъ дьявола вошли в соглашательство или компромисъ с организаціею сатаны и по крайней мѣрѣ отчасти были невѣрны Богу, но что Богъ тѣмъ не менѣе возьметъ ихъ на небо и дастъ имъ мѣсто въ своей небесной организаціи? Вопросъ этотъ

следуетъ разсмотрѣть в свѣтѣ богословіи словъ апостола, а именно: "Одно тѣло и один духъ, какъ вы и призваны в одной надеждѣ вашего званія; один Господь, одна вѣра, одно крещеніе, один Богъ и Отецъ всѣхъ, который надъ всѣми, и чрезъ всѣхъ, и во всѣхъ насъ." — Ефес. 4:4-6.

7 Св. Писаніе открываетъ, что Богъ призвалъ классъ лицъ и поставилъ предъ ними надежду стать соучастниками Христа въ Его страданіяхъ, равно и въ радости Его, причемъ они будутъ обединены съ Нимъ въ радости Его въ Его царственной организаціи. (Ефес. 1:18; Колос. 1:5; Титу 1:2; Евр. 6:11,12; 1 Петр. 3:15; 1 Іоан. 3:3) Въ теченіе многихъ лѣтъ насъ учили и мы вѣрили, что помимо надежды на соучастіе съ Христомъ въ качествѣ члена тѣла Его есть еще надежда второго разряда или такъ называемая "надежда утѣшения", которая предлагается "великому множеству" по той причинѣ, что они не оказались совершенно вѣрными, и что какъ это великое множество, такъ и "малое стадо" въ концѣ концовъ получатъ осуществленіе своихъ надеждъ въ небѣ. Однако при разсмотрѣніи текстовъ, касающихся "великаго множества", выдвигаются некоторые обоснованные вопросы для разсмотрѣнія, причемъ надлежащее разсмотрѣніе этихъ вопросовъ дастъ намъ возможность освободиться отъ воззрѣй непослѣдовательныхъ, которыхъ мы такъ долго придерживались. Это слѣдующіе вопросы:

8 Является ли классъ великаго множества, про который идетъ рѣчь въ св. Писаніи, классомъ рожденныхъ отъ духа, и достигнуты ли они въ концѣ концовъ состоянія совершенства въ естествѣ существъ духовныхъ? Будетъ ли принадлежащимъ к этому классу дано мѣсто въ небесахъ въ качествѣ служителей царственного дома?

9 Есть ли такие тексты св. Писанія, которые выражали бы намѣреніе Іеговы избрать изъ міра два класса и сдѣлать одинъ изъ этихъ классовъ членами царственного дома Іеговы, а второй классъ духовныхъ существъ сдѣлать служителями царственного дома?

10 Такъ какъ св. Писанія показываютъ, что рождение отъ духа означаетъ, что Богъ по своей волѣ производитъ и признаетъ своими сыновьями тѣхъ, которые до того доказали вѣру свою въ пролитую кровь Христа Іисуса, и что эти люди призваны слѣдовать по стопамъ Іисуса, то есть ли такие тексты св. Писанія, которые показываютъ, что Богъ Іегова рожденнымъ такимъ образомъ отъ духа даетъ выборъ или быть всецѣло вѣрными до смерти и получить вѣнецъ жизни, или же быть лишь только отчасти вѣрными и получить иного рода воздаяніе? Если это такъ, то не означаетъ ли это, что отъ созданія не требуется полная вѣрность и не требуется, чтобы созданіе всецѣло творило волю Божію, но что созданію предоставлено, хотя бы частично, творить свою собственную волю?

11 Требуетъ ли Богъ Іегова отъ своихъ рожденныхъ отъ духа сыновъ изъ среды человѣческой неуклонное исполненіе завѣта объ исполненіи воли Божіей, или

же эти сыны Божіі могут безнаказанно исполнять волю Божію лишь частично и надеяться, что Бог будет смотреть сквозь пальцы на их неправильные действия, на их равнодушие и недостаток вѣрности, и все таки даст им мѣсто в числѣ великаго множества?

¹² Находится ли великос множество в церковных организаціях разных наименований и состоит ли это множество из тѣх, которые слышали повелѣніе Господа, выйти из этих организацій, но которые отказываются от послушания вслѣдствіе страха в связи с послушанием повелѣнія Божія?

¹³ Если рожденным от духа сынам Божіим приказано выйти из церковных систем и они не исполняют или отказываются исполнять это повелѣніе Бога до самой смерти своей, когда они "принуждены послушаться", то не равносильно ли это будет учению об "обращеніи на смертном одрѣ"? Подтверждает ли св. Писаніе такое предложеніе, что человѣк будто бы может поступать в теченіе известной части своей жизни по своей собственной себялюбивой волѣ до смерти и тогда раскаяться в своих небрежных действиях и все таки получить от Господа вѣчныя благословенія в известной части духовной организації Іеговы?

¹⁴ Если великос множество составляется из тѣх, которые посвятили себя Господу и рождены от духа, но которые лишь частично были вѣрны своему завѣту, то не означает ли это, что Бог, хотя бы до известной степени одобряет невѣрность? Возможно ли предполагать иначе подобное о Богѣ Іеговѣ?

¹⁵ Что касается вопроса, является ли великое множество классом рожденных от духа, чтобы стать служителями царственного дома Іеговы, то ответ на этот вопрос может быть только отрицательный. Нѣт ни одного текста св. Писанія, который давал бы основаніе полагать, что великое множество состоит из рожденных от духа существ или что оно вообще будет в небесных подворьях Царства Божія. В настоящем и послѣдующих изданіях "Башни Стражи", с Божією милостью, будет сделана попытка изложить тѣ мѣста св. Писанія, которые говорят об этом вопросѣ, равно и разсмотреть вопросы, стоящіе в связи с этим. Как видно, то нынѣ

настало надлежащее Божіе время, когда вопросы относительно "великаго множества" имѣют стать доступными пониманію. Познаніе и пониманіе этого принесет большую радость остатку вѣрных и усилит ревность его за Господа и Царство Его.

¹⁶ Есть три пункта, стоящіе в связи с этим вопросом, из которых каждый означает известное положеніе, и в одном из этих положеній "великое множество" должно находиться. Слѣдовательно великое множество должно быть или 1) тождественным с тѣлом Христа в его цѣлом, или же 2) должно быть отдельной частью тѣла Христова, избранною от язычников, или же 3) должно составиться из тѣх людей благой воли, которые бѣгут к Господу и становятся частью Его организаціи послѣ пришествія Господа Іисуса в храм.

¹⁷ При постепенном развертываніи Откровенія, даннаго Богом Іисусу Христу и сообщеннаго Иоанну ангелом Господним, Иоанну было сказано о запечатлѣніи служителей Божіих. И я слышал число запечатлѣнных: запечатлѣнных было сто сорок четыре тысячи из всѣх колѣн Израилевых". (Откр. Ioan. 7:4) Послѣ установленія числа из каждого колѣна Израильскаго, Иоанн написал: "Послѣ сего" и это ясно означает, что послѣ завершенія дѣла запечатленія двѣнадцати колѣн Израилевых, Иоанн затѣм увидѣл картину о "великом множествѣ", как бы на экранѣ живых картин. Эти слова "послѣ сего" относятся ко времени, когда Иоанн увидѣл великое множество, а не к порядку по времени, в каком явились эти явленія, увидѣнныя им. Эта мысль полностью подтверждается греческим выражением "мета таута", которое употреблено в Откр. Ioan.: 4:1; 15:5; 18:1 и 19:1. Иоанн был прообразом остатка вѣрных нынѣ на землѣ, и надо думать, что порядок по времени, в котором это видѣл Иоанн, будет тот же самый и для остатка вѣрных на землѣ, то есть что остаток вѣрных прежде различит 144.000 и запечатлѣніе их, а затѣм остаток вѣрных увидит значение "великаго множества". Здѣсь будут рассмотрены эти три пункта, чтобы установить то положеніе, в котором находится велиое множество.

(Продолженіе слѣдует)

Поступайте вперед помагая другим

Дорогой брат Рутерфорд!

Разрешите мнѣ выразить вам слово признательности и сердечной благодарности за ваше содѣйствіе привѣдѣнія меня в известность об имени Бога Іеговы, и за сознаніе возможности единенія со Христом в Его Царствѣ.

Будучи взята в чудный свѣт Его царства, я со всей силы спѣшу помогать другим тѣм, которые любят истину, чтобы и они могли познать то великое преимущество единенія со Христом в Его царствѣ. Я желала бы, чтобы вы знали, какую великую радость я имѣю читая книги вашего изданія, это

чудные книги. Башня Стражи есть свѣтом моим. Надѣюсь, что это выраженіе послужит одобрѣніем для многих. Одно я навѣрно знаю, что я должна еще пройти испытаніе, согласно тому, как сказано, что "Христос прежде нас пострадал за нас, оставил нам примѣр, дабы мы шли по следам Его". (І Петра 2:21) Я попытаюсь приложить всѣ усилия мои, чтобы прославить Бога Іегову и имя Его.

Желаю вам и всем любящим Господа изобильного благословенія от Іеговы, пребываю в братской любви к вам, ваша наименшия сестра в Господѣ по милости Его,

Любовь Конант, Нью-Йорк.